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' Ata da 142ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barr~ 
do Garças - MT. ~ 
Aos 27 (vinte e sete) dias, do mês de julho, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 
20:00 horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa de 
Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas 
as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para o início dos 
trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino 
Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões. , 
Posteriormente, o 1 º Secretário cumprimentou a todos os presentes, e antes das, 
leituras das correspondências comunicou que o Vereador Murilo V aloes faria -~ 

uma declaração. y 
VER. MURILO: O Neto Obrigado aí, o presidente Joãozinho os demais ...l 
companheiros e os demais vereadores, que a minha família V aloes agora nesse ---............, ! 
momento, está sendo um momento muito triste, assim, que minha tia Selma 
V aloes, uma pessoa de um coração enorme, tem um serviço prestado grande em 
Aragarças, uma grande advogada Joãozinho, parceira sua, do Cleber aí, minha 
tia entrou em coma agora e eu vou tá pedindo para estar me ausentando, que ela 
vemjá com algumas consequências na UTI aqui de Barra do Garças e agora os 
sintomas parecendo que ficou mais grave. Então eu vou estar me ausentanqo 
agora da sessão, eu vou estar acompanhando a família tá e quanto as declaraçõ~s, 
a população de Barra do Garças, a população de Aragarças, Pontal do Araguaia. 
Pessoas que sabem o trabalho da minha tia e a dedicação dela que foi dentro de 
Aragarças. Então eu vou estar me ausentando agora e obrigado a todos aí e peço 
oração um abraço a todos aí. SR. PRESIDENTE: Submeto ao soberano plenário 
o pedido de dispensa dos Vereador Murilo em virtude das razões por ele 
mencionados. Os que são favoráveis permaneçam como estão os contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos o pedido de dispensa do 
Vereador, pedido justificado de ausência, de permanência na atenção uma vez 
que ela já estava instaurado, é covid Neto? VER. NETO: Não. SR. 
PRESIDENTE: Passo a palavra ao ilustre, 1° Secretário para leitura das 
Correspondências Recebidas e Expedidas da sessão. 
Começando com as Correspondências Recebidas. OFÍCIO Nº 169 a 
18312020/ADM/SAS/BG a Secretária Municipal de Assistência Social, Sra. Ida 
Madalena Francisquelli Chiavagatti, informar a quantidade de c s básicas 
adquiridas e distribuídas no município de Barra do Garças até p nt data; 
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OFÍCIO Nº 184/2020/ADM/SAS/BG A Secretária Municipal de Assistência 
Social, Sra. Ida Madalena Francisquelli Chiavagatti, apresenta resposta ao 
Requerimento nº 044/2020; OFÍCIO Nº 188/SMS/BG/2020 a Secretária 
Municipal de Assistência Social, Sra. Ida Madalena Francisquelli Chiavagatti, 
apresenta resposta a Indicação nº 178/2020; OFÍCIO Nº 186/SMS/BG/2020 a 
Secretária Municipal de Assistência Social, Sra. Ida Madalena Francisquelli 
Chiavagatti, apresenta resposta a Indicação nº 206/2020; OFÍCIO Nº 
090/STSP/2020 o Secretário Municipal de Transporte e Serviços Públicos, Sr. 
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 18112020; OFÍCIO Nº 
091/STSP/2020 o Secretário Municipal de Transporte e Serviços Públicos, S~. · 
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 186/2020; OFÍCIO Nº 
093/STSP/2020 o Secretário Municipal de Transporte e Serviços Públicos, Sr. 
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 190/2020; OFÍCIO Nº V 
094/STSP/2020 o Secretário Municipal de Transporte e Serviços Públ~cos, Sr. ) 
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 201/2020; OFICIO Nº ~ 
095/STSP/2020 o Secretário Municipal de Transporte e Serviços Públicos, Sr. · 
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 202/2020; OFÍCIO Nº 
036/SEFIN/2020 a Secretária Municipal de Finanças, Sra. Lucely de Sousa Cruz 
Torres, apresenta parte da documentação solicitada no Requerimento nº 
042/2020; OFÍCIO Nº 038/SEFIN/2020 a Secretária Municipal de Finanças, 
Sra. Lucely de Sousa Cruz Torres, apresenta resposta aos Requerimentos nº 047 
e 049/2020, e solicita prorrogação de prazo por 1 O dias para apresentar toda 
documentação referente ao requerimento nº 042/2020; OFÍCIO Nº 
039/SEFIN/2020 a Secretária Municipal de Finanças, Sra. Lucely de Sousa 
Cruz Torres, solicita informações acerca do recolhimento previdenciário junto 
ao INSS incidente sobre os pagamentos efetuados aos agentes políticos desta 
Casa de Leis, no período entre janeiro de 1998 a dezembro de 2004; ~./\ 
INDICAÇÃO Nº 1790/2020 a Deputada Estadual, Sra. Janaina Riva, r \ ~ \ 
encaminha cópia da Indicação, feita ao Governo Estadual, Secretário de Saúde e 
Secretário Chefe da Casa Civil, referente a necessidade de destinar respiradores 
e equipamentos de Proteção Individual para o Município de Barra do Garças -
MT; OFÍCIO Nº 224/SMS/GB/BG/2020 a Secretária Municipal de Saúde, 
Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa o montante das verbas federais 
repassadas pela União ao Município de Barra do Garças no mês de julho de 2020; 
OFÍCIO Nº 226/SMS/GB/BG/2020 a Secretária Municipal de Saúde, Sra. 
Clênia Monteiro Silva Ibrahim, solicita a prorrogação em 1 O dias do raz Ç) 
apresentar resposta ao Requerimento nº 047/2020; OFÍ I ~ 
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018/2020/SINDACSE/MT o Diretor Presidente do Sindicato Regional dos 
Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias da Região 
Leste de Mato Grosso, requer o pagamento do RGA aos Agentes Comunitários 
de Saúde e aos Agentes de Combate às Endemias; 
Correspondências Recebidas da Prefeitura. DECRETO LEI Nº 4.391 o 
Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio 

~ 

de decreto dispõe sobre abertura de crédito adicional extraordinário no 
Orçamento Municipal - Lei nº. 4.157 de 27 de dezembro de 2019 para atend~' 
crise sanitária decorrente da COVID-19 e dá outras providências; 
Ofícios Expedidos: Oficio 1273 que encaminha Indicações n. 0 196 e 206/2020 
de autoria do Ver. Dr. Cleber Fabiano Ferreira, indicações n. 0 198/2020 dJ> 
autoria do Ver. Dr. Jaime Rodrigues e Indicações n. º 199/2020 de autoria do Ver. 
Dr. Geralmino Alves Rodrigues Neto ao Prefeito Municipal Senhor Roberto 
Ângelo de Farias; Oficio 1268 que encaminha Indicações n.º 190/2020 de~ 
autoria do Ver. Celson José da Silva Sousa, Indicações n.º 201/2020 de autoria \. 
do Ver. Dr. Gabriel Pereira Lopes e Indicações n. º 202/2020 de autoria do Ver. 
Sivirino Souza dos Santos a Carlos Contijo Secretário Mun. De Transportes e ·· · 
Serviços Públicos; Oficio 1269 que encaminha Indicações n. º 191/2020 de 
autoria do Ver. Dr. Cleber Fabiano Ferreira a empresa Barra Luz; Oficio 1270 
que encaminha Indicações n.º 192/2020 de autoria do Ver. Dr. Cleber Fabiano 
Ferreira, Indicações n.º 194/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do 
Nascimento, Indicações n.º 197/2020 de autoria do Ver. Dr. Jaime Rodrigues a 
Lucio Junqueira Secretário Mun. de Urbanismo, Paisagismo e Meio Ambiente; 
Oficio 1271 que encaminha Indicações n.º 193/2020 de autoria do Ver. Dr. 
Cleber Fabiano Ferreira, Indicações n.º 198/2020 de autoria do Ver. Dr. Jaime 
Rodrigues e Indicações n. º 199/2020 de autoria do Ver. Dr. Geralmino Alves 
Rodrigues Neto todas encaminhada a Sr. Clenia Monteiro Secretária Mun. de 
Saúde; Oficio 1272 que encaminha Indicações n.º 195/2020 de autoria do Ver. 
Alessandro Matos do Nascimento ao Comando da Policia Militar; Oficio 1274 
que encaminha Indicações n. 0 200/2020 de autoria do Ver. Dr. Paulo Cesar Ray 
de Aguiar ao Sr. Agvailton Secretário Mun. de Planejamento Urbanos e Obras 
Oficio 1275 que encaminha Indicações n.º 203/2020 de autoria do Ver 
Alessandro Matos do Nascimento a Vigilância Sanitária; Oficio 1276 que 
encaminha Indicações n.º 204/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do 
Nascimento a Superintendência do DNTT- MT; Ofício 1277 que encaminha 
Indicações n.º 205/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do N to a 
Presidência da Funai; Oficio 1278 que encaminha Indicações n.º O e 
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autoria do Ver. Alessandro Matos do Nascimento ao Ministério da Mulher; 
Ofício 1279 que encaminha Indicações n.º 205/2020 de autoria do Ver. 
Alessandro Matos do Nascimento ao Ministro Chefe da Casa Civil; Oficio 1280 
que encaminha Indicações n. 0 205/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do 
Nascimento ao Comando das Forças Armadas Brasileiras; Oficio 1281 que 
encaminha Indicações nº 206/2020 de autoria do Ver. Dr. Cleber Fabiano 
Ferreira Ida Madalena Secretário Mun. de Assistência Social; Ofício 1282 ~ 
encaminha Requerimento n.º 046/20, de autoria Ver. Sivirino Souza dos Sant 
a Águas de Barra do Garças; Ofício 1283 que encaminha Requerimento n.9 
047/20, de autoria Ver. Dr. Cleber Fabiano Ferreira ao Sr. Roberto Ângelo de 
Farias Prefeito Municipal; Ofício 1284 que encaminha Requerimento n. 0 047,-=---~ 
049120, de autoria Ver. Dr. Cleber Fabiano Ferreira a Sra. Clênia Monterio 
Secretária Mun. de Saúde; Oficio 1285 que encaminha Requerimento n.º 047, 
049/20, de autoria Ver. Dr. Cleber Fabiano Ferreira a Sra. Lucely de Souza Cruz .__--;-_ 
Torres Secretária Mun. de Finanças; Oficio 1286 que encaminha Requerimento 
n.º 048/20, de autoria Ver. Dr. Cleber Fabiano Ferreira a Mesa Diretora da í 

Câmara Municipal; Ofício 1287 que encaminha Requerimento n.º 045/20, de 
autoria Ver. Dr. Cleber Fabiano Ferreira e Requerimento n.º 050/20, de autoria 
Ver. Sivirino Souza dos Santos ao Sr. Agvailton Secretário Mun. de 
Planejamento Urbano e Obras; Ofício 1288 que encaminha Requerimento Nº 
050/20, de autoria Ver. Sivirino Souza dos Santos ao Sr. Carlos Gontijo 
Secretario Municipal de Transporte e Serviço Público; Oficio 1289 que 
encaminha Requerimento Nº 050120, de autoria Ver. Cleber Fabiano a Sra. Ida 
Madalena Secretária Municipal de Assistência Social; Ofício 1290 que 
encaminha Moção de Aplausos N º 063/20 do Vereador Zé Gota a Sra. Tainara 
Almeida; Oficio 1291 que encaminha Moção de Aplausos a Sra. Teima Alves 
do Vereador Zé Gota; Ofício 1292 que encaminha Moção de Aplausos a Vivia 
do Vereador Zé Gota; Oficio 1293 que encaminha Moção de Aplausos a Sra 
Rejane do Vereador Zé Gota; Ofício 1294 que encaminha Moção de Aplausos 
Sra. Lissangela Rabanele do Vereador Zé Gota; Oficio 1295 que encam· 
Moção de Aplausos a Eneias do Vereador Zé Gota; Oficio 1290 que encaminhi 
Moção de Aplausos a Sra. Clara do Vereador Zé Gota; Oficio 1297 que 
encaminha Moção de Aplausos a Sra. Vereador Zé Gota; Oficio 1298 que 
encaminha Moção de Aplausos a Pablo Ricardo do Vereador Zé Gota; Oficio 
1299 que encaminha Moção de Aplausos ao Sr. Clodoaldo do ereador 
Garrincha; Oficio 1300 que encaminha Moção de Aplausos Nº 062 S . 
Dias do Vereador Zé Gota; Ofício 1301 que encaminha Moção de P a 
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ao Sr. Miaque do Vereador Sivirino; Oficio 1302 que encaminha Moção de Pesar -."---__, 
Nº 075 aos familiares da Sra. Anne do Vereador Cleber; Oficio 089 que 
encaminha expediente a Sra. Clênia Monteiro Secretária de Saúde; Oficio 090 
que encaminha expediente a Sra. Edina Gomes Presidente do Conselho do Barra 
Previ. 
SR. PRESIDENTE: Dou por encerrado o pequeno expediente e passamos 
imediatamente ao grande expediente. 
Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos 
Vereadores inscritos, nessa noite. 
SR. PRESIDENTE: Vereador Professor Alex Vossa Excelência está com a 
palavra pelo prazo regimental de 5 minutos. 
VER. ALEX: Boa noite a todos, boa noite a todos que nos assistem, Sr. ~ 
Presidente a gente quer mais uma vez iniciar essa nossa fala dando as t 
condolências às famílias dos barra-garcenses da cidade vizinhas né que perder ª . 
vida por conta do corrigir na última semana e das cidades vizinhas que perderam 
a vida por conta do COVID. Na última semana a cidade se comoveu de maneira ' · 
gigantesca com a passagem do Dr. Clodoaldo Pirani, a familia Pirani, a família 
do Tonhão lá da Orquestra dos Violeiros. Mas a comoção pela partida do médico, 
foi algo assim gigantesco, justamente porque era alguém que adquiriu a doença 
salvando vidas né. Trabalhando em prol dos nossos concidadãos, então poderia 
muito bem ter alegado perigo de saúde, se afastado, mas não, esteve ali a frente 
e infelizmente teve sua vida ceifada e a gente ver o quanto uma pessoa tem 
trabalho prestado pelo Município, pelas pessoas, pela sociedade, o quanto que a 
verdade aparece na hora, nessa hora terrível, nessa hora triste e as pessoas gratas, 
agradecidas, muitas, muitas pelo trabalho do Dr. Clodoaldo. Então fica aqui o 
nossos sentimentos à família e as família dos outros 53barra-garcenses que se 
foram e ao todo hoje as três cidades tem quase 1100 casos confirmados d 
COVID, sabemos que para cada um confirmado nós temos no mínimo mais doi 
subnotificados, isso é estatístico né, a estatística nos diz isso e mais do que nunc 
nós temos que manter os cuidados mais básicos de proteção pessoal né a gent 
sabe que praticamente voltou a funcionar aí toda a parte comercial da cidade' IJ-1 
após o decreto do governador, na quinta para sexta né. Mas a gente tá vendo que' ' \ \ 1 
em todas as lojas o álcool está na porta, estão buscando manter o distanciamento. 
Isso tem que ser cada vez mais uma cobrança de todos nós, infelizmente a gente \ 
recebe fotos e vídeos de festas em beira de rio, em chácaras, de · 
fanliliares. Que as pessoas estão se arriscando, continua a se arrisc 
parcela da sociedade cada vez menor, eu acredito assim, ainda está 
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ainda não entendeu a gravidade, não bateu na porta dela a dor de perder alguém 
e do tanto que é complicado a recuperação de pessoas que passaram e voltaram 
para suas casas estão convalescentes, estão convalescentes, quem passa por um 
período de internação em UTI não volta normal assim rapidamente, vai demorar 
meses. Estão convalescentes até recuperar sua saúde. Então fica aqui mais uma 
vez o nosso sentimentos e gostaria também de ressaltar hoje essa notícia boa né, 
positiva, que eu acho que o Gustavo deve falar aí mais tarde o próprio Joãozinho, 
dessa força tarefa que está chegando a cidade para se concentrar no atendimento 
aos nossos irmãos indígenas. Demorou muito viu, antes tarde do que nunca, ma 
nós não podemos dizer aqui que não poderia ter vindo antes. V indo antes por 
ação de todos os entes, todos os entes, daqui da Câmara até o Governo Federal e 
as autarquias e todas as instituições públicas né, deveríamos ter já há um tempo, ~ 
essa força tarefa atuando aqui afinal de contas são 20, são 20 indígenas que se ~ / 
foram né. Fora uma grande quantidade de infectados que lá estão. Então fica aqui ~ 
Sr. Presidente mais uma vez a nossa preocupação, preocupação por algo que não ~ 
tem tratamento definido, algo que não tem cura e que ainda há indivíduos, 
pessoas, que não se atentaram a isso. Então um boa noite a todos muito obrigado. 
SR. PRESIDENTE: Vereador Celson Souza Vossa Excelência, está com a 
palavra pelo prazo regimental. 
VER. CELSON SAUSA: Boa noite Presidente, boa noite colegas vereadores, eu 
quero cumprimentar toda a sociedade que também está assistindo a sessão. A 
minha fala também Sr. Presidente é com as famílias de Barra do Garças, da 
região que perderam seus entes queridos. Pedir para Deus para confortar essas 
famílias, com relação ao Dr. Clodoaldo a gente fica bastante triste porque é um 
médico respeitado na nossa cidade que tava fazendo um grande trabalho, tava 
ajudando bastante as famílias, principalmente as famílias mais carentes. 
Infelizmente ele se foi, eu tive o prazer recentemente eu tive um problema de 
câimbra no braço direito, estava fazendo esse tratamento com ele e tava ind 
bem rapaz, estava até melhorando e a gente fica triste com isso cara, mas 
infelizmente é isso que tá acontecendo no país, no mundo né, é triste mas nós 
temos que ter consciência respeitar o companheiro, usar a máscara quando você 
for no comércio, usar mascara passar o gel na mão. Isso é o que tá acontecendo, 
eu estive ali na Todimo, em algumas lojas aí. O pessoal tá com aquele 
aparelhinho também medindo a temperatura, isso é muito bom. A gente fica feliz 
porque agora as pessoas está começando a se preocupar mesmo, 
realmente essa doença é muito perigosa. É isso Sr. Presidente que e 
e desejar meus pêsames para todos as famílias de Barra do Garças 
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da regrno, do Pontal que perderam seus entes queridos, obrigado. SR. 
PRESIDENTE: Vereador Dr. Cléber Vossa Excelência está com a palavra no 
prazo regimental. 
VER. DR. CLEBER: Boa noite Dr. João, boa noite todos os colegas vereadores. 
É lógico a minha palavra também tem que iniciar evidentemente com as minhas 
condolências à família do Clodoaldo Pirani, Dr . Clodoaldo que prestou 
valorosos serviço para medicina barra-garcense, então os meus sentimentos a 
Dra. Denise sua esposa, ao seu pai Clodoaldo, a sua mãe, a seus filhos, enfim a 
todos e também estender a todos os outros barra-garcenses, filhos desta terra que 
faleceram em virtude dessa maldita doença, neste final de semana. Hoje nós 
perdemos também uma jovem senhora que faleceu vítima dessa doença. Não é 
muito lembrar e eu sempre vou bater em cima dessa tecla, sempre vou bater em 
cima dessa tecla. Nós deveríamos ter tomado providências antes, a média 
mundial de letalidade, a média brasileira de letalidade dessa doença, hoje ela tá 
em 3.59, Barra do Garças já esteve a 11 % de morte. Hoje nós estamos batendo 
7.59 % de mortes em razão dos contaminados e lembrando que a média mundial 
fica em 3.5 e 3.4 emitido pela OMS, média mundial. De forma que nós ainda 
estamos perdendo muitas vidas em razão dessa doença e eu volto a insistir nós 
precisamos testar o máximo de pessoas possível. Nós precisamos testar o 
máximo de pessoas possível no início da doença, no início dos sintomas para 
que essas pessoas sejam tratadas em casa e não precise de chegar ao ponto de ser 
internada. De irem para uma UTI aí e que elas entrem e saiam da doença sendo 
tratadas em casa, com auxílio de um médico, com o coquetel que a prefeitura 
espero eu que já tenha adquirido o medicamento para entregar o kit do 
medicamento que nós não sabemos nem se é o verdadeiro medicamento, porque 
ninguém sabe, mas pelo menos dá uma alento para essas famílias para que elas 
tem um medicamento, para que ela possa tomar isso dos seus sintomas, uma pena 
nós não tomarmos as devidas providências lá no começo, cruzamos os bracinhos 
e a consequência está vindo, mas Deus é pai e nada no mundo acontece se não 
for por intermédio dele eu acredito muito que isso vai baixar. Porque a 
consciência barra-garcense tá melhorando, a consciência do barra-garcense está 
melhorando. A responsabilidade do barra-garcense está melhorando e não ~ _ 
adianta também o poder público fazer a sua parte e nós cidadãos não fazemos a ~ 11 
nossa. Então nós temos que nos cuidar, cuidar dos nossos idosos, daquelas 
pessoas que são do grupo de riscos, os idosos, os hipertensos, os diabét. ic os ~ 
cardiopatas, as pessoas que têm comorbidades que estão mais aces,sí e 
letalidade desse vírus. Então vamos cuidar dessas pessoas, tá certo. O 1 o· a 
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que eu quero salientar aqui na noite de hoje, mais uma vez eu quero pedir, hoje 
novamente eu fui pedido por um morador lá do Cidade Jardim, pelo amor de 
Deus, Barra luz tá aí eu faço o pedido toda semana, vai lá por luz para aqueles 
cidadãos que moram lá naquele ultimo bairro na saída para Cuiabá, eu vou ter 
que desenhar para saber onde é, lá no bairro Cidade Jardim eles são cidadãos, 
eles pagam IPTU, eles construíram suas casas, adquiriram seus lotes, eles 
querem limpeza, tão roubando, assaltando, lá é mato. A secretaria responsá 
não limpa. Eu já pedi e vários vereadores já pediu, vai lá limpar, vai por luz para
aquele povo, vai lá iluminar. Vocês defendem tanto, que diz que faz tudo pela ~ 
periferia, faz uma o** , vai lá cuidar daquele povo. Até quando? Será que eu vou y 
ter que ir lá subir em uma p****** de um poste daquele, colocar lâmpada. Será 5 
que eu vou ter que contratar, igual o Garrincha faz, contratar para ir lá com a > 
roçadeira para limpar. se for preciso multa quem é dono, mas limpa faz alguma '---
coisa, paga milhões por ano para uma empresa terceirizada de serviço urbano, / 
paga milhões por ano assinou uma p******* de uma concessão pública de 30 
anos que caiu para 23, milionária para pôr luz. Vai lá por luz para aquele povo, 
pelo amor de Deus, atende a periferia da cidade. O breu que vocês colocaram na 
periferia da cidade, a escuridão que ficou e disse que era para ser melhor, pelo 
amor de Deus, vai lá e faça o que vocês têm que fazer pelo povo menos 
favorecido, é só Sr. Presidente, obrigado. SR. PRESIDENTE: Vereador 
Garrincha. 
VER. GARRINCHA: Eu não tenho nada a declarar não, só quero dar meus 
pêsames a família do Dr. Clodoaldo, para a Dra. Denise só e pode passar a 
palavra aí. VER. ZÉ GOTA: Boa noite colegas, boa noite a população que está 
aí nos assistindo, vou na mesma linha de todos os colegas, primeiramente aí 
desejamos os meus sentimentos, minhas condolências aí para toda a família em 
especial a família do Dr. Clodoaldo que foi um grande amigo, médico da minha 
família, principalmente na época que meu pai ficou mal em estado vegetal por 1 
ano e 8 meses, era ele quem cuidava de segunda a segunda. Então assim temo 
assim um carinho enorme por ele e toda a família e que Deus a tenha, ali mostro 
como é ser um ser humano, um guerreiro, um médico que sempre esteve na linha 
de frente salvando as pessoas, principalmente o povo aqui de Barra do Garças 
que deu a sua vida, para ver o bem comum né, ver a salvação de todos nós. Então 
temos que parar e pensar muito nessa ocasião, cada um fazer sua parte e se Deus 
quiser vamos sair dessa. Então é isso que eu tenho para falar, 
minhas condolências mesmo, o restante o mesmo morador que 
Cléber sobre a iluminação pública, a limpeza me falou hoje n . v,...,,..,...,.,"""' 
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entrar em contato e não consegui a gente não sabe mais o que faz, que tem todos 
os pedidos inclusive foi aquelas assinatura que teve do Vereador Miguel, 
também pediu para assinar e eu acho todos os colegas assinaram. Então vamos 
continuar indo para cima, porque uma hora tem que sair né porque não é possível, 
isso vem acontecendo com a casa, toda vez, o secretário não atende, 
concessionária menos ainda, por isso que eu digo: coisa mais perigosa que tem 
é a questão de terceirização, depois que ganha meu amigo, depois que ganha a 
concessão esquece, deita e rola mesmo na cidade, vira uma palhaça~ 
infelizmente. V amos continuar cobrando e fiscalizando, obrigado. VER. D~?- J -
NETO: $ o Gustavo agora ne? Gustavo Nolasco Vereador Gustavo está por aí? y 
VER. ZE GOTA: Acho que não hein. VER. DR. NETO: Então é o Jaime depois, 
Vereador Jaime Vossa Excelência está com a palavra. VER. DR. JAIME: Boa 
noite a tod~s os v~rea~ores, Boa noite ~opulação de cas~ que est~ nos assistindo. ~ 
Quero aqm em pnmerro lugar parabemzar a toda a eqmpe da saude de Barra do · 
Garças que com certeza são verdadeiros heróis aqui na nossa cidade, tão 
trabalhando com um salário baixo, das condições que estão oferecendo, sem 
adicional de insalubridade e mesmo assim estão cumprindo o seu dever e 
fazendo mais confonne falado, visitando as pessoas, dando toda a assistência. 
Então meus parabéns, minha abertura da minha fala da minha para todos os 
funcionários da saúde de Barra do Garças, quero também parabenizar a Câmara 
Municipal, dos vereadores nas pessoas dos vereadores, todos pelo trabalho e pelo 
grande empenho de resolver todos os problemáticos a Câmara Municipal. 
Questões da saúde, do covid-19 e questões amplas, questões que são debatidos 
aqui nas sessões e nas reuniões marcadas. Então tem meus parabéns, meu 
reconhecimento a todos os colegas dessa Câmara. Quero também reconhecer 
nesta sessão o trabalho e o reconhecimento do trabalho do Prefeito Municipal, 
do vice-prefeito, na frente da Saúde, nas obras aqui no nosso município que 
momento o município tá fazendo calçada para todo lado aí e realmente tá fican 
muito bom eu quero dar os parabéns a beira-rio que começou a destac 
começou a melhorar ali a visão, a calçada ficou muito boa, claro que precisa de 
terminar, mas a princípio tá ficando muito bom. Então fica aí o meu 
reconhecimento, meus parabéns aos gestores municipais, quero também ~ .

1 senhores nesse momento requerer ao secretário Carlos Gontijo, requerer e '\1 
indicar, fazer uma indicação oral aqui para que seja feito patrolamento em 
algumas estradas municipais é o caso da estrada do Passa Vinte qu ' muito 
ruim, então fica aqui o requerimento para que seja endereçado ao ~ 
Carlos Gontijo, a estrada do Passa Vinte que ali além de ter um an.•;n,..T\Ul<TI "-

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br- fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000 

~;;;;:;:::::•,.@b"ffe'U~~m.mt. 



B.\l{I{ .\ IH) C .\H ' \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 0•mlosdadas~~º.r,~~. ~ 
GABINETE DA PRESID~NCIA 

334 com várias pessoas e futuro assentamento e ali também passa vários fazendeiros 
335 da região, produtores que que precisa daquela estrada. Então é uma estrada 
336 municipal a gente requer aqui de forma oral ao secretário Carlos Gontijo. 
337 Também é requerimento nosso para que seja patrolada a estrada do guri que leva 
338 a vila guri até à beira do Garças, ali serve bastante pessoas ali, bastante 
339 fazendeiros ali. Então fica o nosso sentimento e por fim os sentimentos à família 
340 das pessoas que nos deixou, a família do Dr. Clodoaldo que muito serviu nossa 
341 cidade, a família do Tonhão que é muito conhecido da gente também e as outr 
342 pessoas aqui do nosso município do nosso estado e do nosso Brasil, boa noite ~ 
343 todos. SR. PRESIDENTE: Vereador Gustavo Nolasco, Vossa Excelência est' 
344 com a palavra pelo prazo regimental. "'"-
345 VER. GUSTAVO NOLASCO: Boa noite, boa noite a toda a população, eu quero 
346 usar esse canal aqui hoje para parabenizar o Robson da SESAI, juntamente com 
347 o exercício brasileiro e a coordenadora do DSEI Xavante Luciene Cândida 
348 
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Gomes que está se iniciando hoje uma mega operação para ajudar no combate 
ao coronavírus, ao covid-19 nas aldeias Xavante, em toda a região nos próximos 
dias, o presidente da Câmara estava presente agora a pouco lá no aeroporto de 
Barra do Garças, viu a chegada da aeronave com equipamentos, médicos, 
enfermeiros. Enfim toda uma equipe para atender ao povo indígena Xavante, é 
uma conquista muito grande é um trabalho de meses de solicitação, de reuniões, 
de pedido e graças a Deus chegou, então eu quero agradecer e parabenizar a 
coordenadora Luciene do DSEI Xavante ao secretário da SESAI em Brasília o 
Robson, toda a bancada Federal do Estado de Mato Grosso que se empenhou 
para que isso acontecesse. Agora nos próximos dias, ao exército brasileiro estará 
em todas as áreas Xavante, levando atendimento médico humanizado para o 
povo Xavante. Então mais uma vez obrigado a Deus e obrigado a todos os 
envolvidos nesse processo, (palavras inaudíveis) descarreguei uma caminhonete, 
duas caminhonetes de EPI's, de roupas, álcool 70. Enfim eu tô aqui, eu estou e 
trânsito parando o carro aqui, to indo lá para o batalhão e estou acompanhan o 
a sessão, viva ao século XXI, viva a internet que nos faz, nos da possibilida 
de fazer várias coisas ao mesmo tempo, estou aqui estou aqui acompanhando e 
auxiliando o pessoal da SESAI do DSEI no que for preciso, então fiquem todos 
com Deus muito obrigado. 
VER. JULIO CESAR: Boa noite a todos queria comentar a todos os vereadores 
a toda a população que nós vê nessa sessão de hoje, a gente com 
vereadores aí solidarizaram com a perca desse grande médico, ss 
homem Dr. Clodoaldo e em nome dele também todas as famílias 
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seus entes queridos nessa semanas. Parabenizar o Gustavo aí pelo empenho, a 
mãe dele pelo empenho, pelo o menos essa notícia boa aí da chegada desse 
recurso para ajudar nossos irmãos indígenas e que a gente espera que daqui para 
frente a coisa seja diferente. Essa semana, aliás semana retrasada voltando um ~, 
pouco aqui do assunto, nós entramos em contato com o secretário com Carlos 
Gontijo sobre uma ponte ali na estrada Vitório Pereira que liga ao distribuidor 
Vitorio Queijo no córrego taquaralzinho, vários pecuaristas nos procuraram, 
inclusive essa ponte tá quebrada. Ali para quem não sabe, ali é o lugar que m · 
passa, é o corredor da soja do município de Barra do Garças, a gente ainda 
produz pouco, mas ali é ainda, um das poucas regiões que passa muita soj~, -....__,,... 
carretas com 50, 60 toneladas e avisei a secretária inclusive mandei fotos isso há 
duas semanas pedindo que faça um desvio ali. Eu sei que a ponte tem que passar 
pela questão da licitação, é um pouco mais demorada. Mas que ali já está 
anunciada um acidente grave né que é aquela ponte. Então eu volto aqui a falar 
desse pedido né ao secretário o Carlos Gontijo mandei foto. Ali os produtores 
foram no local, eu passo lá duas vezes por semana, então ali qualquer hora pode 
acontecer um episódio que a gente não vai, anunciado né, até porque a gente sabe 
que a ponte tá quebrada e continua passando as pessoas ali e é uma coisa simples 
uma coisa que eu acho que é um serviço que eu acho que não dura duas horas 
que seria um desvio dentro do córrego ali. Então nessa noite de hoje presidente 
eu queria fazer o pedido né, já fiz via telefone, mandei foto do secretário. Antes 
que aconteça uma coisa pior né, então eu queria fazer aqui hoje em público esse 
pedido ao secretário do município de Barra do Garças. Minha fala é essa Sr. 
Presidente, muito obrigado. SR. PRESIDENTE: Vereador Miquel Moreira, 
Vossa Excelência está com a palavra pelo prazo regimental. 

__ ,,___ 

VER. MIQUELÃO: Sr. Presidente em seu nome eu cumprimento a mesa, em 
nome do vereador Celso cumprimento todos os pares desta casa de leis, 
cumprimento também a toda população que está aí participando dessa sessã 
conosco. Sr. Presidente eu também fui cobrado pelo Ferrugem, ele é 
fazendeiro da região do (palavra inaudível). Sobre a ponte lá do Barreiro, ele ' 
mandaram até foto, eu postei na página dos colegas vereadores para quem tiver 
contato com deputado estadual lá en1 Cuiabá para cobrar, até na reclamação dele LL.

1 ele disse que a deputada J anaína Riva fez uma indicação dessa ponte lá a ~ 1 
1 

reclamação deles é que veio na prefeitura é que a prefeitura se negou em arrumar 
a ponte porque quebrou ali um travessão da sustentabilidade na po , êm as \ 
foto aí quem quiser acertar as fotos na página dos vereadores á ver 
nitidamente aquele travessão quebrado. Daí disse que a prefeitur o e 
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ponte daquele tamanho de 90 metros já passa a ser responsabilidade do Estado e 
a cobrança deles é que a prefeitura falou isso aí, mas o prefeito também não foi 
atrás. Porque quando a gente tem um prefeito atuante que trabalha em prol da 
população ele vai lá na secretaria de Infraestrutura do Estado de Transporte não 
sei e faz convênio, faz convênio com Estado e o município não para. Se as pontes 
estão quebrando devido a retirada de soja e tudo isso aí é riqueza tanto para o 
município tanto para o estado, é ICMS que está caindo na conta, então eu acho 
que nós temos que ter é uma política voltada à nossa população, ao noss 
município, nós não podemos é deitar com a carga, é, portanto, isso aí é um papel 
que é da prefeitura é ir lá fazer convênio, fazer convênio com Estado e licitar -a 
ponte e fazer a ponte. Nós não podemos é deixar o nosso município parar, se 
fala-se em incentivar o plantio de soja e tudo para arrecadar e tudo, aí quando o 
cidadão vai faz o plantio e na hora de retirar o produto aí não tem apoio. Então 
fica dificil, e quero parabenizar o vereador Cleber pelas palavras lá sobre a 
iluminação pública, mas tá uma vergonha nossa cidade, nossa cidade tá ficando 
cada dia mais escura e os bairros é deixado de lado, porque? Acabou se o 
compromisso com a cidade depois dessa terceirização. Acabou se o 
compromisso e vai colocar iluminação nos bairros quando der certo para essa 
empresa, a prefeitura parece que não tem domínio mais sobre essa empresa. 
Quem manda na prefeitura parece que é essa empresa, porque chega os pedidos 
lá nem resposta dá para Câmara, nem resposta. É uma vergonha, é uma vergonha, 
mas uma vergonha, e quanto ao nosso município aí com o covid-19 eu falei hoje 
mais cedo e volto a falar eu acho se o prefeito tivesse tomado as medidas certa 
no tempo certo quando começou, Barra do Garças não estaria passando no que 
estamos passando hoje. É uma irresponsabilidade, o que tá acontecendo porque 
não tá faltando dinheiro, o nosso município mesmo com esse problema 
arrecadou mais dinheiro, não tá faltando, tá faltando sim é um atendimento VIP 
na saúde, isso aí está faltando. Nós temos uma secretária de saúde que é uma 
super secretária, não estou falando dela, eu estou falando é das condição que 
Senhor Prefeito não dá para ela poder desempenhar o trabalho dela. Fazer u 
bom trabalho para nossa cidade, então Sr. Presidente eu quero aproveitar nesse 
momento e pedir ao Senhor novamente que coloca aquele projeto de resolução ~./\ 
da emenda na lei orgânica hoje em votação, Sr. Presidente são essas minhas . \ r I 
palavras e o meu muito obrigado a todos. SR. PRESIDENTE: Vereador Doutor \ 
Neto vossa excelência tá com a palavra pelo prazo regimental. 
VER. DR. NETO: Boa noite Presidente, boa noite demais vereado e boa 
noite também a você que nos assiste ai via rede social, via Facebook. ' a 
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linha do meus amigos vereadores que me antecederam, realmente essa semana 
foi uma semana dificil, esse final de semana triste pela população de Barra do 
Garças né população brasileira, do Estado de Mato Grosso, esse vírus aí que tá 
acabando com a família acabando com todo o Brasil e o mundo afora. Eu quero 
deixar meus pesares aqui a família desses entes ai que faleceram no nosso 
município. A família do Tonhão que é da orquestra, cidadão muito conhecido 
aqui na nossa cidade, a dona Nadir que morava aqui próximo a minha casa 
pessoa que eu tinha um carinho muito especial por ela, professora aposentada, 
uma pessoa meiga, uma pessoa doce né, a costureira aqui do bairro, cara eu fiquei 
muito chateado, muito triste, o falecimento da dona Nadir e também o --L____rr 
falecimento Dr. Clodoaldo, Clodoaldo é uma perca grande no nosso município 
na área de saúde, um grande médico, um grande pai e quero deixa pesar também / 
a familia Piranha aí, eu tinha mais contato com Clodoaldo, por incrível que i 
pareça antes dele ter formado, lá na juventude há muito tempo atrás, mas era um 1 

cara sempre muito estudioso, era cara sempre do bem, fazia muitas ações aqui 
no nosso município. Um médico muito competente, sem dúvida nenhuma a gente 
deixa um vazio, parece que perde um alicerce, parece que perde o capitão da 
equipe. Então isso vai demorar um tempo assim para poder cicatrizar essas ações 
assim e a família infelizmente perde esse grande homem e dizer também, 
primeiro parabenizar aqui essa ação que muito foi dita por alguns vereadores 
que me antecederam sobre a questão da chegada desse socorro aos indígenas, 
quero parabenizar a todos aí o Prefeito Roberto Farias a Luda do DSEI, ao 
Robson da CASAI, pessoas que lutaram para trazer essa frente de combate aí, a 
bancada Federal Neri Gueler, Rosa, Neide deputada, Welington Fagundes, 
também o Deputado Dr. Eugenio o Prefeito Roberto Farias e a Câmara de 
vereadores sempre cobrando. Então chegou aí dois helicópteros, um avião, um 
médico infectologista, um médico clínico geral, pediatra, ginecologista e vários 
técnicos de enfermagem, enfermeiros. Também uma grande quantidade de 
medicamentos, de IPI pelo que eu fiquei sabendo irão fazer Vereador Alex u 
monte de testes aí na população indígena né e agora vamos ter suporte 
população indígena, que nós já perdemos nossa cidade infelizmente 52 pesso 
já faleceram aqui e dessas 19 são indígenas e nós temos aqui os números de 
indígenas contaminados é um grande número. Então esse aí já é uma ação 

necessidade do hospital de campanha, vão estar em loco e eu tenho a certeza que 
eles vão perceber isso né e a gente pede você que tá em casa né, n e com 
aquela liberação que teve em Cuiabá eu não sei se vocês viram, s 
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vídeos lá em Cuiabá a questão dos bares né, aquele movimento todo. Então a 
gente não tá para isso, eu acho que a gente tem que continuar, comercio abriu 
mas vá se você realmente tem necessidade de ir, pedir aquele cidadão que tenha 
a atenção que use a máscara né, o álcool em gel e parabenizar também a esses 
profissionais de saúde do nosso município. São profissionais guerreiros que 

___ ___,... 

estão contaminan?~' muitos pro.fissionai~ d~ saúde, só, n? Estado do Ma~o. Oro~~ 
nós temos 278 med1cos contammados 7 ob1tos dos med1cos, agora voce tmagrn 
a quantidade de enfermeiros, de técnicos de enfermagem, aquele cidadão que 
ajuda na marca, na limpeza, do motorista de ambulância. Então todo uma cadeia _(_~ 
para trabalhar nisso, a gente tem quer ter consciência, cada um fazer a sua parte 
os leitos de UTI todos lotados né, faltando respiradores em alguns locais. Então 
a gente, toda a sessão a gente fala isso, a gente tem que falar é o mínimo que a 
gente tem que fazer é fazer nossa parte, fazer essa cobrança né, e é isso que a 
gente tem que fazer e também aqui sobre as cobranças do Vereador Miguel, do 
vereador Celson sobre as pontes realmente a gente tem que cobrar sobre essas 
pontes né, essa época agora, época da seca que geralmente tem um trânsito muito 
grande nessas pontes e cobrar do secretário Carlinhos. Miguelão mandou essas 

...-::;..-+-~ 

fotos no grupo dos vereadores eu vou fazer essa cobrança também com o 
secretário Carlinhos, mas também tem que lembrar que a prefeitura nestes ~ 
últimos anos fez muitas pontes de concreto. Quero ressaltar que a ponte lá do 
Passa Vinte, a ponte aqui da Voadeira e tem mais quatro ou cinco pontes de 
cimento a serem feitas eu acho que até inclusive essas pontes serão realizados né 
mas a gente tem que fazer essa cobrança sim e faço o meu compromisso 
Presidente Miquelão e também fazer essa cobrança contra a questão dessas 
pontes. Então por hora essas são minhas palavras Presidente, vereadores eu 
agradeço muito e meu muito obrigado e uma boa noite a todos. VER. 
MIQUELLÃO: Heim Neto eu não sei se vocês têm esse aplicativo do Govem 
do Estado que ele passa os boletins aí do covid-19 você tem? VER. NETO: Te 
eu tenho ele aqui. VER. MIQUELÃO: Eu peguei essas fotos e fiz um palavread 
e mandei lá para ver se chega no Governador, mas é bom cutucar lá com o 
deputado que você tem acesso e pedir, obrigado. VER. DR. NETO: Eu faço esse JI 
compromisso presidente. SR. PRESIDENTE: Vereador Dr. Paulo Raye Voss ~\l \ 
Exclência está com a palavra pelo prazo regimental. 
VER. PAULO RAYE: Boa noite a todos queria cumprimentar a todos os · 
vereadores que se encontram nessa sessão e dizer que infelizmente as nuiHC1 

que nós temos a respeito são quase 700 casos de contaminação Barra d 
e de sexta-feira para cá mais 6 óbitos totalizando 52 óbitos dentro 
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mumc1p10. Um mumc1p10 do tamanho de Barra do Garças, mas com um 
obituário e contaminação de cidade grande. Eu fico triste, isso me entristece, 
realmente as medidas que deveriam ser tomadas não foram tomadas. Queria 
agora penalizado, consternado, constrangido, amargurado pela morte do Pirani 
é um cara que durante o tempo que tivemos contato no pronto-socorro, ele foi 
um cara sério, honesto, trabalhador e que sempre engrandeceu o nome da classe 
médica de Barra do Garças. A sua morte foi um baque, a tua morte foi um avis , 
sua morte foi uma espécie de bomba detonando a fragilidade que todos que nós 
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temos, o que nós somos (palavra inaudível) nós não som.os nada, nós somos ser~ __]__ 
humanos e não somos nada ao mesmo tempo, posso aqm estar falando com voces 
e amanhã posso não estar aqui falando com vocês. Me compadeço com a família, 
com toda a família Pirani, por essa perda inestimável não só a dele, mas de todas 
as 52 pessoas que morreram dentro desse município. São essas minhas palavras 
Presidentes e que fiquem todos com Deus. SR. PRESIDENTE: Vereador 
Siverino, Vereador Siverino. 
VER. SIVIRINO: Boa noite Dr. João boa noite, boa noite meus colegas de casa 
os vereadores, também faço da palavra do Dr. Paulo Raye as minhas, final de 
semana triste e trágico como quanto os outros, às vezes esse COVID vem 
levando pessoas conhecidas, próximas e de repente e leva aquela que tá ali no 
mais alto nível no qual mexe com a comunidade toda, talvez aviso de Deus, olha 
não é vocês que manda não, sou eu, cuidado com as mexidas que vocês fazem e 
tipo esse vírus não veio para brincar, não veio para brincadeira, ele não tá para 
brincadeira, estão levando ele muito na brincadeira. Esse final de semana a gente 
observa pessoas levando muito na farra, arriscando demais, não a vida dele 
porque tem alguns que parece que não tá nem aí com a vida. O problema é com 
quem ele vai conviver, para onde ele vai levar a droga desse vírus. A vovozinha 
que tá em casa, o pai, a mãe e aí acaba trazendo transtornos terríveis e quando 
não paga com a morte né e aí vem o lamento. Aqui vamos orar colocar Deus n 
frente de tudo, que ele nos proteja. Que dê aos nossos gestores, sabedori 
inteligência e humanidade para conduzir com decência esse momento que 
gente passa. O Brasil precisa de gestores que tem essa visão tanto na parte 
Federal, quanto no Estadual, quanto nas municipais. É fazer chegar onde tem 
que chegar o recurso que foi destinado e fazer o que o recurso lá em cima destine 
mais porque o recurso é muito pouco e não vem bom cenários na frente -o, para 
frente não tem bom cenários não. Hoje ainda estava conversando e 
pessoas, o nosso país ele ainda não está passando por dificuldade, 
do ano que vem, nós vamos colher o estrago que essa que essa doenç 
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556 Tá certo? O que ela está fazendo. Então nós pelo menos temos que salvar vidas 
557 para chegar lá com vidas e a gente lutar junto para colocar o país no eixo, se bem 
558 se ele já esteve no eixo alguma vez né, que às vezes entristece a gente se tem 
559 umas coisa que tá, mais a boa parte não. Quem tá na ponta, e quem está na 
560 (palavra inaudível) sabe do que eu estou falando. Inclusive entristece muito 
561 porque a gente vive isso, a gente acompanha isso, a gente lê isso, a gente come 
562 isso, a gente vê isso todos os dias. Por vezes já acostumaram com um pouco 
563 quando quase não vem nada já tá acostumado também, vai levando e reclama 
564 pouco. Mas infelizmente não vai ficar bonito. Uma outra coisa Sr. Presidente eu 
565 queria ver com o senhor, eu recebi eu sou Conselheiro também, recebi no meu -
566 zap dois Oficios, referendo aos projetos 14 e 15 que tá tramitando nessa casa de 
567 lei aonde está os pareceres do Barra-Previ, como nós teremos a sessão na quinta-
568 feira eu queria ver com o Neto, me perdoe isso mas eu não ouvi a leitura desses 
569 oficios, se não eu gostaria que fosse colocado na leitura que ele foi protocolado 
570 na casa de lei, e eu não ouvi eu tô atento para ouvir, para deixar, para a gente ir 
571 para nossa reunião pós sessão, ela é importantíssimo esses oficios e também para 
572 nossa reunião de quinta-feira a extraordinária que tá mais ou menos previsto para 
573 lá que o senhor deixou claro, para nós nortearmos a nossa fala, a gente da um 
574 rumo na nossa conversa a respeito dos projetos que está tramitando nessa casa 
575 de lei. Então são essa a minha fala, eu peço aqui mais uma vez esse pouco que 
576 tenho que falar a todos os barra-garcenses que está ouvindo a nossa fala pelo 
577 amor de Deus, vamos cuidar da nossa Barra, vamos cuidar dos nossos pais, dos 
578 nossos avós, dos nossos filhos. Vamos zelar, eu zelo de vocês e vocês zelão de 
579 mim, eu cuido de você, você cuida de mim. V amos respeitar o distanciamento, 
580 vamos fazer o uso de máscara, vamos fazer a parte de higienização para 
581 contenção desse vírus, se a gente conseguir Dr. João pelo menos fazer isso, já 
582 ajuda em 75% a não disseminação desse vírus, a não contaminação em massa 
583 igual tá aí. O problema que nós tamo levando muito na brincadeira, então te 
584 que parar com isso. Então eu peço Barra do Garças e os barra-garcenses, v 
585 atentar isso você que tá no comércio e você que tá aí no seu trabalho, em c 
586 não sai para a rua, receber amigos. Aqui em casa eu determinei uma regra, n 
587 recebo visitas, eu tô com a esposa grávida, filhos pequenos, então eu sei da 
588 seriedade, vem pesquisando muito porque também tenho atletas. Fala atletas não 
589 pega isso, que não tem atleta contaminado aí mais do que tudo, pega s · morre 
590 também, tem m.orrido atleta também por ai. Claro com menos perc~ tu , 
591 menos e eu acredito que pós pandemia, pessoal vai começar a dar um po c 
592 de atenção, principalmente nas escolas a importância para a atividade fis · a 
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a qualidade de vida. Porque dá para salvar vida sim, quando é feito com 
antecedência. Nesse momento agora, infelizmente não vai ajudar tanto, mas é 
isso que eu tenho que dizer Dr. João. Eu gostaria de dizer para o Neto se não foi 
lido por favor, ver o que aconteceu porque não foi apresentado isso. VER. DR. 
NETO: Siverino, agora eu vi o Oficio aqui, ele não foi encaminhado no e-mail, 
foi um erro eu tô lendo pelo e-mail, pelo computador aqui. Então ele veio n 
meu zap pessoal, eu vou ler, eu lerei, tá. VER. SIVJRINO: Tá certo obriga 
Neto. SR. PRESIDENTE: Vereador Pebinha. 
VER. PEBINHA: Olá Presidente, boa noite aos senhores vereadores, ao povo 
que nos assiste. Sr. Presidente, só quero dar minhas condolências à família do 
Sr. Clodoaldo Pirani, a família do (palavras inaudíveis) e todos as familias que 
perderam seus familiares esse final de semana, Aragarças, Barra do Garças e 
Pontal. E também pedir oração para a doutora Celma Valoes, (palavras 
inaudíveis) peço oração para ela e peço para o pessoal ficar em casa, porque o 
trem está feio, o trem está feio, nos perdemos amigos, mas a gente tem que ficar 
em casa, prevenir. Está bom Sr. Presidente, são essas as minhas palavras por 
enquanto. SR. PRESIDENTE: Não havendo mais vereadores inscritos, vou 
apenas pontuar aqui, também me solidarizar com as famílias que perderam seus 
entes queridos e quanto aos oficios solicitados Siverino o Neto lerá, mais tão ~ 
logo nós tivemos conhecimento determinamos que fossem cópias juntadas aos 
dois projetos ao catorze e o quinze. Eu não conheço o teor ainda, mas que fossem 
juntadas aos projetos e que fossem repassados a cada e-mail, cada um dos 
vereadores para que tomassem ciência. Já estão ambos juntados aos projetos, os 
outros oficios, registrar que não é uma coisa muito comum né, eles são raríssimos 
na cidade daí o seu valor, registrar no último domingo aniversário do meu colega 
ilustríssimo cidadão que já contribuiu exercendo além da advocacia sua 
profissão por eleição, ocupando vários cargos da relevância do município e 
contribuindo sem dúvida nenhuma para essa história de Barra do Garças o Dr. 
Daphnis de Oliveira nonagentesimo aniversário né quase nem saiu, 90 anos d 
vida é muita história e não é só 90 anos de vida, Dapnhis quem sabe ele vai para 4i 
os finais de semana e canta, ele é um festeiro de alma, um boêmio na melhor 
acepção da palavra, aquele que ama a vida, ama cantar, ama a família é 1 
idolatrado pelos filhos e por todos em seu meio familiar e também dos amigos. \ 
Alguém muito influente em favor de quem atuo na defesa desses clie es em ~ 
especial no tribunal do júri já que era notória a sua oratória, a sua cap cid de 
convencimento. E comunicar a casa, embora deixei que algun / c e . 
fizessem para que puderem exercitar, principalmente o Nolasco é h 
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claro que todas as leituras são possíveis, mas lembrar que no mês passado o 
prefeito Roberto Ângelo de Farias e algumas nós participamos, esteve em uma 
maratona de reuniões, inclusive indo ao encontro de dois Deputados Federais 
que compõem a bancada. Deputados federais do Estado do Mato Grosso em 
especial o nosso amigo Neri Geller e a Rosa Neide que tiveram o papel 
fundamental, foi de fundamental importância em nível Estadual a atuação desses 
dois deputados, embora os demais também tenham contribuído e també a 
participação do senador Wellington Fagundes e com a sua atuação, como 
costumeiramente faz pelo município também contribuiu muito para sensibiliz -
em nível federal, e aí agradecer ao presidente J air Messias Bolsonaro 
independente das questões partidárias ele é o presidente do Brasil e teve ai a 
sensibilidade e hoje nós temos aí em resposta aquele esforço comum do prefeito, 
desta casa, dos Deputados Federais, do senador nós temos aí essa força tarefa 
que irá atuar não apenas no município, já esteve hoje estava em Paranatinga, na 
região de Primavera do Leste e amanhã durante essa semana estará em nosso 
município prestará com certeza um serviço de grande relevância, por tudo que 
se proponha a fazer, com medico de várias especialidades, há equipamentos nós 
agora à tarde alguns exames que serão feitos, inclusive a gente conseguiu agilizar 
algumas coisas que estavam faltando. E quero aqui esse momento também e que 
se registre, importante que é nesse sentido da comunidade Xavante e nesse 
instante nós tivemos uma diminuição significativa do número de casos da 
comunidade Xavante, eu tenho a felicidade de diutumamente, todos os dias, 
todas as noites principalmente conversar com os Xavantes que estão lá na aldeia, 
nas grandes aldeias (exemplos de aldeias inaudíveis) e outras menores, todas têm 
acesso à internet, a gente consegue falar na comunidade e o número de casos 
caiu bastante e isso é também resultado das ações dos (palavras inaudíveis) o 
DSEI de Barra do garças, nós temos aqui a sede, a Luciene, a Dra. que é sua 
apoiadora e proprietária da UPA aqui no nosso município tem feito um grand 
trabalho, um bom e assim como a gente algumas vezes a voz dar crítica é precis 
tan1bém da voz e reconhecer a qualidade do trabalho que foi efetuado é claro que 
isso não depende só do trabalho daquelas duas servidoras do DSEI, mas também 
uma coisa que precisa ser registrada, precisa ser registrada a ancestralidade do 
conhecimento da comunidade Xavante, muita coisa, talvez uma resposta ou 
algumas respostas inclusive para a diminuição do contagio das comunidades 
esteja no conhecimento tradicional dos Pajés, da sabedoria do povo~ ante 
daqueles que são seus curandeiros. Precisamos respeitar isso, a consti ui ã ·z 
que isso deve ser respeitado e talvez, quando se fala do COVID não há e~ ... ~·"""H 
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certeza, mas há que se ressaltar a importância desse conhecimento e desse 
trabalho também dos Pajés, dos curadores, aqueles que traduzem o 
conhecimento desse povo, conhecimento centenário dessa comunidade. Então 
eu queria fazer esses registros aqui. Não havendo mais, dou por encerrado, 
leremos professor Sivirino, agora vamos ler o documento que Vossa Excelência 
Solicitou ao Vereador Dr. Neto. Dou por encerrado o grande expediente e 
passamos agora a leitura das correspondências, Vereador Miguel Vossa 
Excelência vem informado da impossibilidade de estar na reunião mais cedo, 
recebi aqui o comunicado e nós tratamos na audiência que por conta da reunião 
que haverá posterior a sessão, nós não faríamos votação. Eu entendo 
perfeitamente, mas nós faremos já está combinado, faremos uma reuniãó~ 
extraordinária na quarta ou quinta-feira deliberamos hoje e aí peço a Vossa 
Excelência a permissão para incluir os dois projetos nesta sessão, caso Vossa 
Excelência autorize, mais seria interessante que nós fizéssemos essa votação por \ 
que isso foi uma tratativa feita na reunião que antecedeu essa sessão, ok 
excelência. Então passando a leitura das correspondências recebidas e expedidas 
nessa sessão, desculpa, me perdoem. Leremos as correspondências tal qual 
solicitado por sua excelência o vereador Sivirino e não teremos votação, daremos 
por encerrado a sessão. 
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o l º 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: 
VER. DR. NETO: Então eu vou ler é um oficio do SINDAC do Mato Grosso, 
Sindicato Regional dos agentes comunitários de Saúde e também dos agentes de 
combate a endemia da região leste do Mato Grosso. SR. PRESIDENTE: Dr. 
Neto, não se trata desse documento, o que o Sivirino está pedindo para ler penso 
eu, na reunião que tivemos na semana passada nos conversamos com a Claudi 
acho que presidenta, não é isso Sivirino a presidenta é a Claudia? A Edina. VE 
DR. NETO: Heros esse oficio não está aqui não. DR. HEROS: Neto eles for 
juntados aos projetos eu vou te mandar o projeto, aproveitando que eu peguei a 
palavra, sobre a questão da comissão da saúde se o senhor quiser abrir para 
alguém se candidatar para os cargos ou se vai encerrar. SR. PRESIDENTE: 
Muito bem lembrando doutor, muito bem lembrado. VER ZÉ GOTA: O 
presidente, tem um veto também que o prefeito fez em um projeto meu que está 
ai meses na casa, faz três semana que falou que entregou para o se r, to 
pedindo para colocar em votação. SR. PRESIDENTE: Eu vou pedir. a· e sao 
na próxima sessão excelência, do veto. Dr. Heros o senhor não te . p e r? 

1 

DR. HEROS: Tenho, quer que eu leia daqui? Se quiser eu 1 
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PRESIDENTE: Por favor doutor, pode ser Neto? VER. DR. NETO: Pode ser, 
não está comigo aqui não. DR. HEROS: Só um momento que eu vou abrir ele 
aqui. SR. PRESIDENTE: Doutor, o senhor não se importaria de abrir sua câmera 
nós estamos fazendo uma transmissão. DR. HEROS: Importo não doutor (foi 
efetuado a leitura do oficio referente ao Projeto 014, oficio 270/2020 e referente 
ao Projeto 015 o oficio 071/2020), fechou é isso. SR. PRESIDENTE: Ok, co 
Vossa excelência é de fácil percepção, diante do fato de que apenas tr 
vereadores estavam na última sessão e que o documento lido é muito dificil para 
quem não está familiarizado com a temática, ter uma compreensão de todo _ 
alcance. Então por conta disso amanhã no primeiro horário, farei o envio do 
documento para cada e-mail, já determinei que se fosse reenviado os projetos 
mas solicito inclusive ao Dr. Gilmar que está acompanhando a sessão que vá a 
Câmara logo cedo pela manhã Gilmar e faça o envio tanto dos projetos, quanto 
desses pareceres para os e-mails dos vereadores para que possam se familiarizar 
com essa documentação para que nós no momento da reunião para discutir os 
temas estejamos um pouco mais familiarizados com os termos, com o tema, com 
a manifestação do colendo conselho do Fundo de Previdência do município, ok 
excelências? DR. HEROS: Presidente, se os demais vereadores estiverem de 
acordo para facilitar eu posso enviar agora para o grupo do jurídico. SR. 
PRESIDENTE: Ótimo, então já está enviado para os e-mails eu sei que são 
termos, e lido assim fica bastante abstrato para quem não está familiarizado ainda 
com o tema e com as discussões. Dr. Neto, nós temos excelência, dou ciência a 
casa de que nós temos um projeto de lei que aportou agora no último minuto e 
ele tem um pedido de urgência, mas eu gostaria simplesmente de lê-lo para que 
nós dispensássemos a urgência e encerrar a sessão, porque é importante a leitur 
porque ele trata daquela questão da verba para cultura que a gente precisa d 
uma certa urgência nesses tempos de pandemia tudo é muito urgente, aí o ace 
de nós inclusive não termos feito o recesso como comumente acontece, entã 
ele chegou aí é uma coisa importante e precisa ser viabilizado, está sendo ~ 
construído as presas não é só no nosso município, mas em nível nacional, a · \ 
prazos na lei que libera esses recursos para aqueles que promovem a cultura nos 
municípios. Então vou pedir para o Neto só fazer a leitura, a gente lê o pedido 
de urgência, recusa ele e vota na próxima sessão se assim Vossas Excelências 
entenderem possível, ok doutores? Vereador Dr. Neto. VER. DR. O: É o 
Projeto de Lei nº 25 de 27 de julho de 2020 ele altera a Lei Municip, 1 ~ . 

21 de novembro de 2013 e dá outras providências (foi efetuado le 
projeto) é esse projeto Vossa Excelência, ele veio com pedido de w\ 
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PRESIDENTE: Excelências pelos motivos já expostos, penso que até para gente 
possa familiarizar com a temática do projeto, embora a razão dele nós já 
saibamos, submeto ao soberano plenário o pedido da presidência de que 
rejeitamos por hora o pedido de urgência para que possamos vota-lo se for o caso 
no decurso da sessão extraordinária. Os que são favoráveis ao pedido de urgência 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Desculpa eu inverti a~· 
a fala, os que são contrários permaneçam como estão, os favoráveis a urgênc1 
se manifestem. Recusado por unanimidade o pedido de urgência. Algum 
vereador gostaria de fazer mais alguma fala? Lembrando excelências que v 
fazer duas falas aqui, lembrando que teremos a reunião na sequência e que, pois 
não doutor. VER. DR. PAULO RA YE: A sessão extraordinária vai ser na 
segunda feira que horas? SR. PRESIDENTE: É isso que eu ia dizer, convoco, 
vamos convocar a sessão extraordinária para quinta feira, primeira coisa a 
discutir é o horário. VER. DR. PAULO RA YE: Eu queria pedir que não fosse 
em horário comercial, porque eu trabalho. VER. PEBINHA: As 17 horas. VER. 
DR. NETO: Aí vai ter gente trabalhando. VER. PAULO RA YE: Mas aí as 17 
horas já da. VER. JAIME: O horário melhor seria as 19 horas. VER. PAULO 
RAYE: Também, também. Melhor ainda. VER. DR. NETO: Ok as 19. VER. 
DR. PAULO RA YE: Então fechado. SR. PRESIDENTE: Excelências, eu sei que 
é, a minha preocupação excelências, vejam é que nós teríamos que votar pelo o 
menos esse da alíquota, se sim ou se não, mas havendo a possibilidade de ele 
passar até o dia 29, porque o prazo de publicação e de envio do comunicado para 
o governo federal é de até dia 31. Então não podemos correr o risco de votar dia 
30 a noite, tem que ser na quarta-feira a sessão. VER. DR. PAULO RA YE: 
Quinta feira da que dia? SR. PRESIDENTE: Dia 30 Paulinho. VER. D . 
PAULO RA YE: Então faz quarta. SR. PRESIDENTE: Fica convocado p a 
quarta feiras as 19 horas, sessão extraordinária onde levaremos em votação o 
Projeto de Lei 014 e 015 de 2020, 25 de 2020 e ainda os projetos de lei de auton 
do vereador Miguel Moreira da Silva sobre a mudança do Regimento Interno da 
casa no que diz respeito a prestação de informações pelo município. Pois não 
Excelência. VER. DR. PAULO: Eu tenho uma live já programada e divulgada 
para as 20 horas, se puder fazer então as 18, fica melhor. SR. PRESIDENTE: Eu 
posso fazer as 18, mas aí fica do consenso, pode ser excelências? também 
excelências só quero deixar aqui claro para toda a população, as ve s as 
tem impressão errôneas e talvez fosse desnecessário e quero di~e 
extraordinárias não são renumeradas, se quiser fazer 300 não tem r u 
A Lei Orgânica do município não autoriza, e nós também nunca fize 
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d . - - h ' . - 1 1 '~ que estou como verea or isso nao acontece, porque nao a prev1sao ega , e 
impossível fazer, só dou essa informação para que a população que é no caso 
aquelas que deve receber essas informações, tenha ciência disso para que não 
haja. VER. DR. PAULO RA YE: Quero convidar todos os vereadores para a live 
sobre o COVID. VER. GUSTAVO NOLASCO: E outra coisa viu presidente o 
vereador que falta na sessão e não da explicação ele, ele é cortado parte do 
salário, a população tem que saber disso. SR. PRESIDENTE: Verdade 
excelência, não havendo mais. DR. HEROS: Moção, indicação e requerimentos 
também não vai entrar nessa não? SR. PRESIDENTE: Vai votar na outra 
excelência, tem alguém que queira alguma moção, indicação ou requerimento 
urgente? Não, então deixamos para a próxima, dou por encerrada a sessão, 
agradeço a todos. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum 
vereador ou partícipe inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os 
trabalhos, cuja ata, se aprovada, receberá a assinatura de que de direito. 
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